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Предметные олимпиады  – это состязание учащихся, в котором участники демонстрируют свои навыки и знания по определённым дисциплинам. Началом современного олимпиадного движения в России принято считать олимпиаду по математике в  1934 году, организованную Ленинградским университетом.
Что же даёт участие или победа в олимпиаде?
В первую очередь, развитие интеллектуальных способностей. Кроме того, участие в олимпиадах не только расширяет кругозор и улучшает абстрактное и логическое мышление, но и совершенствует творческие способности.
Ещё одним важным моментом является способность правильно применить знания. Ведь одно дело просто выучить материал, другое – понимать, как и где его можно использовать. Решение олимпиадных заданий отлично тренирует нестандартность мышления, гибкость ума, возможность применять полученные и усвоенные знания в самых разных сферах.
Участие в олимпиадах развивает уверенность в себе, повышает стрессоустойчивость. Вырабатывается способность перебороть волнение и страх. Участие в предметной олимпиаде – это не только проверка школьных знаний, но и отличная тренировка и саморазвитие.
В нашей школе олимпиады по предметам проходили в течение двух недель, с 02 декабря по 18 декабря 2020 года. Всего учащиеся приняли активное участие в 9 предметных олимпиадах. Многие ученики явились призёрами нескольких олимпиад. Все участники олимпиад по предметам награждены Грамотами и Сертификатами участника! 









