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 Профессия - это род трудовой деятельности, требующий определенной подготовки и являющейся обычно источником существования.
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История появления профессии
Необходимость в швейных
услугах появилась ещё тогда, когда человеку впервые пришла идея защитить своё тело какой-либо одеждой-в каменном веке. Тогда каждый был сам себе швеёй, но со временем появляются новые ткани, новые технологии, и, естественно, к одежде, её пошиву предъявляются уже более серьёзные требования, которые способен

удовлетворить только опытный мастер. Первая швейная фабрика появляется в 19 столетии-именно тогда профессия швеи становится востребованной.…
ШВЕЯ. Кому не хочется выглядеть красиво, модно и элегантно? Эту задачу может решить профессиональная швея. Именно им, «повелительницам иголок», мы обязаны своими любимыми брюками, роскошными платьями, строгими блузами и…список может быть бесконечным. Разноцветный и богатый мир, в котором живёт и правит швея – это всевозможные ткани, кожа, нитки, пуговицы, лекала, воланы и рюшки. Собрав воедино все эти элементы, швея предоставит нам удобный или, напротив, экстравагантный наряд. Стоит ей сесть за швейную машинку, и на свет появляются красивые и практичные вещи, без которых невозможно представить нашу жизнь. 

Социальная значимость профессии Профессия швеи сейчас очень востребована, для них найдётся работа на фабриках и в небольших частных фирмах, в ателье и при индивидуальном пошиве. Работники этой специальности могут шить не только одежду, но также обувь, кожгалантерейные аксессуары, автомобильные чехлы и многие другие вещи. Платья, пальто, брюки, сумки, шубы и дублёнки – все это труд швей.

Риски профессии: Возможность пошить для себя или своих домашних любую понравившуюся вещь – это преимущество профессии швеи. А самое уязвимое место искусных швей – глаза и спина, поэтому
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необходимо давать отдых, а также не забывать выполнять несложные физические и расслабляющие упражнения.

Где получить профессию: 
Чтобы овладеть швейным мастерством, можно воспользоваться одним из нескольких вариантов: любительские курсы позволят в домашних условиях изготавливать одежду для себя и своих близких, на базе школы и профессиональные технологические училища открывают двери швейных фабрик и ателье. Ещё один вариант – практическое обучение непосредственно на швейном предприятии, где постепенно можно вырасти из «ученика» в «мастера».

Наши работы
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